
Μια βραδιά µε ξαστεριά, µακρυά απ τα ϕώτα της πόλης, είναι γεµάτη µε χιλιάδες άστρα που
τρεµοπαίζουν. Όλα είναι αστέρια του Γαλαξία µας.

Πέρα απ' τον Γαλαξία µας υπάρχουν δισεκατοµµύρια άλλοι γαλαξίες που ϕτάνουν µέχρι την άκρη του
Σύµπαντος. Η βαρύτητα κρατάει στον καθένα απ' αυτούς δισεκατοµµύρια αστέρια, αστρική σκόνη και
αέριο.

Οι Γαλαξίες έχουν διάϕορα σχήµατα. Πολλοί είναι σπειροειδείς σαν τον δικό µας Γαλαξία. Είναι πολύ
λεπτοί και συνήθως έχουν µεγάλες σπείρες που τυλίγονται γύρω από το διογκωµένο κέντρο.
Περιστρέϕονται σαν σβούρες, πολύ γρήγορα.

Υπάρχουν πολλοί τέτοιοι γαλαξίες κι αυτό είναι ένα µυστήριο για τους επιστήµονες. Οι λεπτοί τους
δίσκοι είναι εύθραυστοι και µπορούν πολύ εύκολα να καταστραϕούν κατά την σύγκρουση µε άλλους
γαλαξίες.

Κάθε γαλαξίας πέϕτει θύµα µια τέτοιας σύγκρουσης τουλάχιστον µια ϕορά στη ζωή του. Κατά µία
σύγκρουση ανάµεσα σε δύο γαλαξίες, δύο πράµατα µπορούν να συµβούν: είτε και οι δύο θα
παραµορϕωθούν και νέα αστέρια θ' αρχίσουν να δηµιουργούνται µε ξέϕρενο ρυθµό, είτε ο ένας
γαλαξίας θα περάσει µέσα απ τον άλλον και θα νοιώσει µόνον τη βαρύτητα του άλλου.

Για πολλά χρόνια, οι επιστήµονες πίστευαν πως όταν δύο σπειροειδείς γαλαξίες παρόµοιου µεγέθους
συγκρουστούν, θα ανακατευτούν και θα ϕτιάξουν έναν νέο τύπο γαλαξία, το λεγόµενο Ελλειπτικό, που
έχει το σχήµα ενός τεράστιου µακρόστενου πεπονιού.

Μα αν δύο σπειροειδείς γαλαξίες δίνουν έναν ελλειπτικό, πώς και έχουµε τόσους πολλούς
σπειροειδείς γαλαξίες στο Σύµπαν? Αυτή η ερώτηση κρατάει τους αστρονόµους ξύπνιους τις νύχτες εδώ
και δεκαετίες.

Λοιπόν, βρήκαν την απάντηση, µόλις την περασµένη βδοµάδα: καινούργια στοιχεία έδειξαν πως
τέτοιου είδους συγκρούσεις ϕτιάχνουν έναν τεράστιο σπειροειδή -αντί για ελλειπτικό -γαλαξία. Και γι'
αυτό προϕανώς υπάρχουν τόσοι πολλοί σπειροειδείς γαλαξίες στο Σύµπαν!

Συγκρούσεις στο Διάστημα κάνουν τους Γαλαξίες να στροβιλίζονται



Σε 4 δισεκατοµµύρια χρόνια ο Γαλαξία µας θα συγκρουστεί και θα σµίξει µε την Ανδροµέδα,
τον γειτονικό µας σπειροειδή γαλαξία.


